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FI - Pfijimaci zkouska -
Matematika

zapocita nula bodu.

Test z matematiky se sklada z 25 otazek, kde vybirate jednu z moznych odpovédi a,b,c,d,e. Pravé jedna
odpovéd’ je spravnd. Kazda spravné zodpoveézenad otazka je hodnocena jednim bodem, chybné
zodpovézena otazka je hodnocena -0,25 bodu. Za vice vybranych odpovédi nebo zadnou odpovéd’ se

Mnoziny, relace, funkce,
logika

1. Urcete pocet tifd rozkladu mnoZiny
{1.2.3.4.5} podle relace ekvivalence ~
definované nasledovné:
re~y = 3| (22 — %),
kde a | b znagi, ze existuje ¢ € Z splitujici
ac = b.
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2. Uvazme mnoziny A = {1.2},
B =1{2,(1.2)},kde (. -) znagi
uspotadanou dvojici. Urcete pocet prvkl
mnoziny (A x B) U B.
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3.

Uvazujme nasledujici formuli logiky prvniho
fadu: Vrdylx &5 y = ¢, kde ¢ je konstanta a
5 je binarni funkce. Pro kterou z nasledujicich
realizaci je tato formule pravdiva?

@ Univerzum jsou kladna celé Cisla, < se
realizuje jako nasobeni a ¢ jako ¢islo 1.

*(B) Univerzum jsou nezaporna cela ¢isla, &
se realizuje jako nasobeni a ¢ jako ¢islo 0.

() Univerzum jsou nezaporna cela ¢&isla, & se
realizuje jako s¢itani a ¢ jako cislo 0.

(D) Univerzum jsou cela &isla, & se realizuje
jako nasobeni a ¢ jako ¢islo 1.

(E) Univerzum jsou kladna cela &isla, > se
realizuje jako od¢itani a ¢ jako ¢islo 1.

Uvazme nasledujici formule vyrokové logiky:
O :=-(AV-B),

= B = A,

Kterd z uvedenych formuli je ekvivalentni
formuli @ V —?
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Ktera z nasledujicich funkci na mnozing
celych ¢isel je injektivni, ale neni surjektivni?
® flr)=1

® flz) = o*

©flz)=x+3
© f(x) = —x
@ f(z) = 22




6. Uvazujme ¢aste¢né uspofadanou mnozinu
{0,1.2,3,6,8, 12} s uspofadanim
definovanym d¢litelnosti: = je mensi nebo
rovno ¥ pravé tehdy, kdyz = | y (4. existuje
¢ € Z spliyjici ac = b). Které z
nasledujicich ¢isel je nejvétsim prvkem této
mnoziny?
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Teorie grafu

7. Uvazme orientovany graf s mnozinou vrcholil

V' = {1.2.3.4} a mnoZinou hran

E=1{(1,2).(2,3),(1,3),(3.4).(2,4) }.
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Dale uvazme ohodnoceni hran ¢ :

dané ptredpisem ¢((u. 1)) = u + v — 2. Jaka

je délka nejkratsi cesty mezi vrcholy 1 a 4
vzhledem k ohodnoceni ¢?
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8.

Kolik ma nasledujici orientovany graf silné
souvislych komponent?
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V nésledujicim orientovaném grafu spustime
nezavisle prohleddvani do hloubky postupné z
kazdého vrcholu. Pii kazdém prohledavani
oznacime kazdy navstiveny vrchol. Kolikrat je
oznacen vrchol 1)?
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10.

Pramér r grafu s mnoZinou vrcholi V" a
mnozinou hran £ je maximalni vzdalenost
dvou jeho vrcholt. Formalné

r = 111;1){{(([}1. v) | u,v € \'}.Zde
d(w. v) znadi vzdalenost vrcholli u a v,
tedy pocet hran nejkratsi cesty, kterd je
propojuje. Urcete priomér nasledujiciho
grafu.
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Rekneme, Ze hrana grafu je nudnd, pokud
jejim odebranim z grafu nezménime
hodnotu jeho minimalni kostry. Kolik ma
nasledujici graf nudnych hran? (Uvédomte
si, Zze graf miize mit vice minimalnich
koster.)
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Linearni algebra

12.

Ktera z nasledujicich funkci je linedrni
zobrazeni z B* do R?

®f(@.v.2) = £
[(r.y.2) = (x —29) - (32 + )
© Zadna z uvedenych funkci

@ f[? . ) =a- Y+ 2
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flz.y.z) =sin(5) -z — 2y + cos(—3) -




13.

Které tvrzeni plati pro mnozinu realnych
feSeni nasledujici soustavy rovnic?
3r+oy+z2=2
Tr —2y+42=3
1

dr — Ty + 32 =

(A) Mnozina fe$eni je rovina neprochazejici
bodem (0,0,0).

MnozZina feSeni je ptimka prochéazejici
bodem (0,0,0).

(©) Mnozina feSeni je rovina prochazejici
bodem (0,0,0).

*(D) MnozZina feseni je piimka
neprochazejici bodem (0,0,0).

() Kazdy vektor (. ¥, > ) je feSenim.

17.

Necht' f. g : £ — R jsou funkce spliyjici
g(z) = 2% f(x) a majici derivace
f'(x). ¢ (x) pro kazdé r € R. Urcete
q'(—1), pokud vite, ze f(—1) = 1a
f(-1)=2
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Urcete hodnotu determinantu inverzni
e k . 1;"3 ll,f"2
matice k matici 2/3 9 |
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18.

Ur¢ete maximum funkce f : & — I,
flx) = r? — 61 + 2 na uzavieném
intervalu [2, 5].
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15.

UvaZme pfimku v rovin€ s normalovym
vektorem (2. 3) prochéazejici body (0. 3) a
(. 5), kde  je realné ¢&islo. Cemu je rovno
x?
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19.

Spocitejte nasledujici limitu:

r~—mx")

lim,

—= '
=T (r—x)cos(x)

16.

Jaka je euklidovska vzdalenost mezi
vektory u a v, pokud u = A - v,

2 1 2
M = 0 2 ar = 1?

20.

n=>0

© i cos(n)

n=0
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Matematicka analyza




21.

Spocitejte nasledujici ur€ity Riemanntv
integral:

vE e 9,
/ sin(z® )z dz.
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Pravdépodobnost

22,

Kolika zpiisoby Ize vytvoftit tym o tiech
holkach a dvou klucich ze skupiny
obsahujici pét holek a ctyti kluky?
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23.

Kter¢ z nasledujicich tvrzeni plati pro
kazdou pravdépodobnostni funkci P a
kazdé dva nahodné jevy A, B spliiujici
P(B) # 0?

(&) Zadné z uvedenych tvrzeni neplati.
*(8) Pokud P(A|B) = P(A), pak jsou A
a B nezavislé.

(© Pokud AN B = |, pak jsou A. B
nezavisle.

(D) Pokud jsou A a B nezavislé, pak
P(A|B) = P(B).

(E) Pokud jsou A a B nezavislé, pak
P(A)P(B) = 1.

24.

Necht = € K a m&jme statisticky soubor
hodnotz — 4. + 11.6 — x. 2x. Jaky je
jeho median, pokud vite, Ze pramér je 7?

*(8) 5.5

25. Urcete rozptyl diskrétni nahodné veli¢iny s

oborem hodnot {1.2,3,4,5}as
rovnomérnym rozdélenim
pravdépodobnosti.
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